

Mjesto i datum: Split, prosinac 2022.

Operativni plan za 2023. godinu

Liga za prevenciju ovisnosti korisnica je **Institucionalne podrške stabilizaciji i/ili razvoju udruga u području demokratizacije i društvenog razvoja** za razdoblje od 1. siječnja 2023. do 31. prosinca 2025.

Cilj podrške je podići razinu održivosti udruga koje doprinose demokratizaciji i društvenom razvoju u Republici Hrvatskoj putem trogodišnje financijske i stručne podrške stabilizaciji i daljnjem organizacijskom i programskom razvoju udruge.

Strateški prioritet:

Prevenција rizičnih ponašanja u zajednici

Odgovorna osoba: Ivana Čović

Hodogram

Program/ projekt	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1. EMA – edukacija mladih edukatora												
2. Mogu, hoću, djelujem												
3. Praćenje relevantnih Natječaja i prijava projekata iz područja Prevencije rizičnog ponašanja												

Sažetak

Provedbom ovog programa obuhvaćamo veliku ciljnu skupinu korisnika na univerzalnoj, selektivnoj i indiciranoj razini; djecu, mlade, roditelje, stručne suradnike, dionike u lokalnoj zajednici, javnost. Dominantne programske aktivnosti su: individualni i grupni, informativni, edukativni i psihosocijalni rad s djecom i mladima te roditeljima; suradnja s obrazovnim ustanovama u provedbi školskih preventivnih programa; suradnja s ustanovama socijalne skrbi u provedbi preventivnih programa s korisnicima; edukacija stručnjaka u primjeni učinkovitih metoda u radu s korisnicima; informiranje i senzibilizacija javnosti... U radu koristimo inovativne, multidisciplinarne, interaktivne, introspektivne, kreativne i participativne metode rada koje korisnicima omogućuju aktivno sudjelovanje i posvećen rad na unaprjeđenju osobnih kapaciteta, znanja i vještina koje im omogućuju jačanje osobnih i obiteljskih zaštitnih faktora te ublažavanje/rizičnih faktora što je znanstveno dokazano najuspješniji pristup prevencije i suzbijanja rizičnih ponašanja.

Projekti i programi

Naziv programa: EMA – edukacija mladih edukatora
Voditeljica: Ivana Čović
Izvoditeljice: Paula Rakovac, Josipa Kokorić Tomašević, Margaret Pletikosić, Lidia Božanić
Trajanje: listopad, 2022. – kolovoz, 2023.
Korisnici: mladi – Ligini volonteri vršnjaci edukatori u dobi od 15 do 22 godine; djeca - učenici viših razreda osnovnih škola; roditelji djece viših razreda osnovnih škola; učitelji/profesori i stručne službe iz partnerskih organizacija; škole – korisnici programa; zajednica
Partneri: Osnovna škola Brda (Split), Osnovna škola Pujanki (Split), Osnovna škola Mertojak (Split), Osnovna škola Supetar (Supetar, otok Brač), Osnovna škola Kralja Zvonimira (Seget Donji), Osnovna škola Vis (Vis, otok Vis)
EMA - edukacija mladih edukatora je višegodišnji program koji se provodi od 2008. godine. Ema je program koji je uvršten u projekte koji zadovoljavaju Europske standarde kvalitetne prevencije zlorabe droga, što znači da je program dokazano učinkovit i usklađen sa najsuvremenijim europskim praksama preventivne znanosti. Okosnica programa je vršnjačka edukacija koju provode Ligini volonteri vršnjaci edukatori što doprinosi ostvarenju strateških prioriteta prevencija rizičnih ponašanja te razvoj volonterstva.
Ciljevi: Opći cilj projekta je doprinijeti razvoju zdravih životnih stilova i povećanju kvalitete života djece i mladih, provedbom izvannastavnih, sveobuhvatnih, višekomponentnih programa univerzalne prevencije rizičnih ponašanja u Splitsko-dalmatinskoj županiji.
Rezultati: Uključivanjem i aktivnim sudjelovanjem u programu vršnjačke edukacije, unaprijeđene su životne vještine mladih. Djeca i mladi su informirani i educirani o kratkoročnim i dugoročnim štetnim učincima rizičnih ponašanja na zdravlje te o načinima unaprjeđenja zdravlja i kvalitete života. Povećani profesionalni i osobni kapaciteti stručnih djelatnika u lokalnoj zajednici i unaprijeđena je suradnja lokalne mreže dionika u razvoju i implementaciji programa zaštite zdravlja.
Aktivnosti: pripremne aktivnosti; trening životnih vještina; sastanci i mentoriranje vršnjaka edukatora; sastanci i mentoriranje vršnjaka edukatora; preventivne radionice u višim razredima osnovnih škola; predavanja za roditelje; predavanja za učiteljsko vijeće; edukacija za jačanje kapaciteta stručnjaka; medijska promocija projekta; evaluacija programa; završne aktivnosti.

Naziv programa: Mogu, hoću, djelujem
Voditeljica: Ivana Čović
Izvoditelji: Paula Rakovac, Josipa Kokorić Tomašević, Zlatko Lovrić, Margaret Pletikosić, Lidia Božanić, Duška Milinković

Trajanje: siječanj, 2022. – prosinac, 2025.
Korisnici: Djeca i mladi iz Centra za pružanje usluga za zajednici i Dječjeg doma Maestral, mladi obuhvaćeni tretmanom Službe za mentalno zdravlje Nastavnog zavoda za javno zdravstvo Splitsko – dalmatinske županije, mladi s problemima u ponašanju korisnici Centra za socijalnu skrb Split.
Partneri: Centar za pružanje usluga u zajednici Split, Dječji dom Maestral, Nastavni zavod za javno zdravstvo Splitsko-dalmatinske županije, Centar za socijalnu skrb Split
Provedbom projekta doprinosimo prevenciji ovisnosti na selektivnoj i indiciranoj razini među rizičnim skupinama djece i mladih. Dugoročno doprinosimo društvenoj uključenosti i zapošljivosti navedene skupine. Također, potiče se volontiranje mladih s posebnim naglaskom na inkluzivno volontiranje kao važan dio prevencije rizičnih ponašanja čime se posljedično povećava udio mladih volontera.
Ciljevi: Opći cilj programa je doprinijeti smanjenoj incidenciji ovisnosti među mladima iz sustava socijalne skrbi sinergijskim djelovanjem lokalne mreže ključnih dionika u implementaciji preventivnih intervencija na selektivnoj i indiciranoj razini na području Splitsko-dalmatinske županije.
Rezultati: Postignuta je promjena stavova i uvjerenja ciljane populacije u očekivanjima učinaka konzumacije u odnosu na kanabis, amfetamine, kokain i halucinogene droge. Unaprijeđene su socijalne vještine ciljane populacije u konstruktima samoregulacije, odolijevanja vršnjačkom pritisku i kritičkog razmišljanja. Povećani su profesionalni i osobni kapaciteti djelatnika socijalnih, zdravstvenih, pravosudnih ustanova i OCD-a koje pružaju usluge ciljnoj populaciji i unaprijeđeno je djelovanje lokalne mreže dionika u provedbi preventivnih intervencija na selektivnoj i indiciranoj razini.
Aktivnosti: individualno i grupno savjetovanje; trening životnih vještina, informiranje i edukacija o legalnim i ilegalnim psihoaktivnim sredstvima; filmske večeri; inkluzivno volontiranje - uključivanje u Ligin volonterski tim; organizacija slobodnih aktivnosti; nagradno-stimulativni izlet; jačanje kapaciteta zaposlenih u ustanovama zdravstvene i socijalne skrbi; medijska promocija programa; evaluacija programa.

Strateški prioritet:

Društveno uključivanje

Odgovorna osoba: Zlatko Lovrić

Hodogram

Program/ projekt	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1. Novi level												
2. Samo za tebe												
3. SIGURAN IZLAZ – usluge cjelovitog postpenalnog prihvata u Splitsko-dalmatinskoj županiji												
4. Moćni pomagači												
5. Dok sam unutra da naučim nešto												
6. LOKOMOTIVA – jačanje kompetencija, motivacije i timskog pristupa OCD-a u radu s ranjivim skupinama												
7. Praćenje relevantnih Natječaja i prijava projekata iz područja Društvenog uključivanja												

Sažetak

Liga svojim djelovanjem želi pridonijeti unapređenju kvalitete života te podizanju javne svijesti o potrebama određenih ranjivih skupina koje su socijalno isključene ili su u riziku od socijalne isključenosti u Republici Hrvatskoj. Pri tome prvenstveno mislimo na mlade s problemima u ponašanju i njihove obitelji, ovisnike i rehabilitirane ovisnike, zatvorenike, bivše zatvorenike i osuđenike, te obitelji u sustavu socijalne skrbi i ostale kojima je potrebna podrška u odgoju djece. Navedenim skupinama želimo osigurati podršku u svrhu jačanja osobnih kapaciteta i uvjeta u zajednici za veće mogućnosti socijalnog uključivanja.

Kroz ovaj program pružamo sljedeće usluge: individualno i obiteljsko savjetovanje, grupni rad u radionicama, grupe samopomoći, pomoć u učenju, pomoć u organiziranju slobodnog vremena, pružanje informacija o prilikama na tržištu rada i mogućnostima (samo)zapošljavanja, individualno mentoriranje za aktivno uključivanje na tržište rada, modularni trening komunikacijskih i prezentacijskih vještina, etc.

Projekti i programi

Naziv programa: Novi level
Voditeljica: Josipa Kokorić Tomašević
Izvoditelji: Zlatko Lovrić, Margaret Pletikosić, Duška Milinković, Paula Rakovac, Lidia Božanić
Trajanje: prosinac 2022. – studeni 2023.
Korisnici: Ovisnici koji su završili neki od programa rehabilitacije i odvikavanja od ovisnosti u terapijskoj zajednici, ovisnici u zatvorskom sustavu, ovisnici u sustavu socijalne skrbi te ovisnici koji su u izvanbolničkom tretmanu i duže vrijeme stabilno održavaju apstinenciju i pridržavaju se propisanog načina liječenja; ovisnici o opojnim drogama, alkoholu, kocki i novim tehnologijama te osobe kojima je dijagnosticiran psihijatrijski komorbiditet; zatvorenici ovisnici o drogama i alkoholu; članovi uže obitelji žena ovisnica i liječenih ovisnika i zatvorenika.
Partneri: Centar za socijalnu skrb Split, Nastavni zavod za javno zdravstvo Splitsko – dalmatinske županije, POU Libar, Hrvatski zavod za zapošljavanje
Multimodalni program psihosocijalne podrške kao podrška rehabilitiranim ovisnicima, zatvorenicima te ženama ovisnicama u procesu resocijalizacije putem usluga socijalnog i savjetodavnog rada, organizacije edukacija, tečajeva i strukovne izobrazbe, treninga socijalnih vještina, roditeljskih kompetencija, bračne i obiteljske terapije, grupa samopomoći te osobnog mentorstva jačanjem njihovog samopouzdanja uz podržavanje zdravog načina života. Edukacija stručnjaka i umrežavanje dionika.
Ciljevi: Opći cilj je doprinijeti unaprijeđenju resocijalizacije ovisnika i zatvorenika na području Splitsko-dalmatinske, Šibensko-kninske, Zadarske i Dubrovačko-neretvanske županije u suradnji s ključnim dionicima u zajednici i u skladu sa strateškim dokumentima i provedbenim planovima.
Rezultati: 1. Osnaženi osobni i profesionalni kapaciteti rehabilitiranih ovisnika za održanje apstinencije, uključivanje u zajednicu i zapošljavanje; 2. Unaprijeđene roditeljske vještine ovisnika_ka sa maloljetnom djecom; 3. Unaprijeđeni stručni kapaciteti i osnažena mreža ključnih dionika u provedbi Projekta resocijalizacije ovisnika te unaprijeđeni postojeći oblici suradnje.
Aktivnosti: umrežavanje institucija, koordinacija i suradnja s dionicima; informiranje i identifikacija korisnika te uključivanje u program; grupni i individualni rad te rad s obitelji korisnika; obrazovanje i stručna pomoć u prekvalifikaciji i doškolovanju; drugi oblici pomoći; edukacija za jačanje kapaciteta stručnjaka; medijska promocija projekta; evaluacija.

Naziv programa: Samo za tebe
Voditeljica: Josipa Kokorić Tomašević
Izvoditelji: Duška Milinković, Paula Rakovac, Zlatko Lovrić, Margaret Pletikosić, Lidia Božanić, Ivana Čović
Trajanje: lipanj, 2020. – svibanj, 2023. / studeni, 2022. – studeni, 2023.

Korisnici: Djeca i mladi s problemima u ponašanju (rizična ponašanja, teškoće u ponašanju, poremećaji u ponašanju); maloljetnici počinitelji prekršajnih i kaznenih djela kao i Maloljetnici/ce počinitelji prekršajnih i kaznenih djela, ovisnici o drogama, eksperimentatori, povremeni konzumenti te roditelji mladih s problemima u ponašanju i maloljetnih počinitelja kaznenih djela

Partneri: Centar za socijalnu skrb Split, Grad Split, Grad Solin / Centar za pružanje usluga u zajednici Split, Nastavni zavod za javno zdravstvo Splitsko-dalmatinske županije, Centar za socijalnu skrb Split, Info zona

Program se temelji na principima uspješnih intervencija u zajednici te kao takav osigurava poboljšanje kvalitete provedbe alternativnih sankcija i povećanje vjerojatnosti njihovog uspjeha. Program je sveobuhvatan i temeljen na razumijevanju maloljetnika poštujući ključne etiološke čimbenike iz biološke, psihološke i sociološke perspektive. Nadalje program je individualiziran odnosno provodi se po pojedinačnom programu postupanja i na principu procjene rizičnih čimbenika koju su vezani uz osobnost maloljetnika te širu i užu socijalnu okolinu kao i predikciju recidivizma (usklađivanje intervencije prema potrebama). Također program je širokog spektra prilagođen na stupanj intelektualne sposobnosti, motiviranosti i psihološkog/emocionalnog statusa, usmjeren na zaštitne čimbenike i snage.

Ciljevi: Opći cilj programa je doprinijeti procesu deinstitutionalizacije i transformacije sustava socijalne skrbi pružanjem alternativnih usluga kojima će se, u suradnji s ključnim dionicima u procesu, prevenirati institucionalizacija djece i mladih s problemima u ponašanju.

Rezultati:

1. razvijene su nove i povećana je kvaliteta postojećih izvaninstitucijskih usluga za djecu i mlade s problemima u ponašanju, a u svrhu prevencije njihova izdvajanja iz obitelji i lokalne zajednice u kojoj žive.
2. osnaženi su osobni kapaciteti mladih za preuzimanje odgovornosti za svoje ponašanje, unaprijeđena je njihova socijalna uključenost i kvaliteta života.
3. unaprijeđeni su suradnički odnosi ključnih dionika u pružanju usluga ciljanoj skupini (ustanove socijalne skrbi, lokalna samouprava, udruge, zdravstvene i obrazovne ustanove) te su ojačani stručni kapaciteti djelatnika u tim sustavima.

Aktivnosti: pripremne aktivnosti; umrežavanje institucija i udruga koje rade s mladima, koordinacija i suradnja s dionicima; pojedinačni ili skupni psihosocijalni tretman u savjetovalištu u sklopu programa „Samo za tebe“ za djecu i mlade s problemima u ponašanju; pojedinačni ili skupni psihosocijalni tretman u savjetovalištu za mlade kao alternativa kaznenom procesuiranju maloljetnih počinitelja kaznenih i prekršajnih djela pod nazivom „Samo za tebe“; edukacija za jačanje kapaciteta stručnjaka; medijska promocija programa; evaluacija procesa i učinka.

Naziv programa: **SIGURAN IZLAZ – usluge cjelovitog postpenalnog prihvata u Splitsko-dalmatinskoj županiji**

Voditelj: Zlatko Lovrić

Izvoditeljice: Josipa Kokorić Tomašević, Margaret Pletikosić, Duška Milinković, Paula Rakovac, Lidia Božanić (Liga za prevenciju ovisnosti), Petar Bilić (ANST 1700)
Trajanje: rujan 2021. – kolovoz, 2023.
Korisnici: zatvorenici u zatvorima u Splitu, Zadru, Šibeniku i Dubrovniku za koje se u sljedećih godinu dana predviđa da će biti otpušteni sa izvršavanja zatvorske kazne
Partneri: Centar za socijalnu skrb Split, ANST 1700
U svrhu unaprjeđenja pripreme i organizacije postpenalnog prihvata sa smještajem s ciljem smanjenja rizika od socijalne isključenosti, provedbom programskih aktivnosti unaprjeđivat ćemo mogućnosti uspješne integracije u zajednicu osobama koje su otpuštene iz zatvorskog sustava te doprinijeti unaprjeđenju kvalitete organiziranog i koordiniranog sustava potpore osuđenima i bivšim zatvorenicima na području Splitsko-dalmatinske, Šibensko-kninske, Zadarske i Dubrovačko-neretvanske županije.
Ciljevi: Cilj projekta je unaprijediti postpenalni prihvata osuđenika kao sustav podrške zatvorenicima, bivšim zatvorenicima i njihovim obiteljima u svrhu omogućavanja uspješne resocijalizacije i integracije u zajednicu te povećanja socijalne uključenosti bivših zatvorenika u Splitsko-dalmatinskoj i Šibensko-kninskoj, Zadarskoj i Dubrovačko-neretvanskoj županiji.
Rezultati: <ol style="list-style-type: none"> 1. Osnaženi osobni i profesionalni kapaciteti osuđenika i bivših zatvorenika za uspostavu i održanje zdravog načina života (apstinencije), uključivanje u zajednicu i zapošljavanje; 2. Razvijen i implementiran cjeloviti postpenalni program psihosocijalne podrške bivšim zatvorenicima i članovima njihovih obitelji, sa smještajem; 3. Unaprijeđeni stručni kapaciteti i osnažena mreža ključnih dionika u provedbi projekta resocijalizacije zatvorenika te unaprijeđeni postojeći oblici suradnje.
Aktivnosti: umrežavanje institucija, koordinacija i suradnja s dionicima; informiranje i identifikacija korisnika te uključivanje u program; osnivanje stambene jedinice; pojedinačni ili skupni psihosocijalni tretman; organizirane aktivnosti i slobodno vrijeme: Radno-okupacijska terapija u kreativnim likovnim radionicama i radionici za izradu okvira; medijska promocija projekta; evaluacija.

Naziv programa: Moćni pomagači
Voditeljica: Josipa Kokorić Tomašević
Izvoditelji: Margaret Pletikosić, Paula Rakovac
Trajanje: svibanj, 2022. – svibanj, 2023.
Korisnici: Službenici_e zatvorskog sustava, Službenici_e probacijskih ureda
Partneri: Hrvatska asocijacija za neurolingvističko programiranje
Svrha projekta je podrška provođenju programa postupanja/izvršavanja kazne zatvora jačanje kapaciteta službenika zatvorskog sustava i probacije za provođenje programa izvršavanja, jačanjem postojećih i stjecanjem novih stručnih kompetencija te prevencijom sindroma „sagorijevanja na poslu“.

<p>Ciljevi: Opći cilj projekta je podrška provođenju programa postupanja/izvršavanja kazne zatvora jačanje kapaciteta službenika zatvorskog sustava i probacije za provođenje programa izvršavanja, jačanjem postojećih i stjecanjem novih stručnih kompetencija te prevencijom sindroma „sagorijevanja na poslu“.</p>
<p>Rezultati: Službenici_ ce zatvorskog sustava i probacije osposobljeni su za provođenje psihosocijalnih intervencija utemeljenih na NLP modelu. Službenici_ ce zatvorskog sustava i probacije osposobljeni su za primjenu Autogenog treninga i Progresivne mišićne relaksacije u grupnom radu i na osobnom planu. Službenici_ ce zatvorskog sustava stekli su znanja i vještine za primjenu Positive Intelligence modela te su otporniji na stres u profesionalnom i privatnom okruženju.</p>
<p>Aktivnosti: NLP praktičarski trening, positive intelligence – mental fitness, učitelj autogenog treninga i progresivne mišićne relaksacije, evaluacija, medijska promocija projekta</p>

Naziv programa: Dok sam unutra da naučim nešto
Voditelj: Zlatko Lovrić
Izvoditelji: Margaret Pletikosić, Ivana Čović, Lidia Božanić
Trajanje: svibanj, 2022. – svibanj, 2023.
Korisnici: zatvorenici, bivši zatvorenici, obitelji zatvorenika
Partneri: Pučko otvoreno učilište Libar, Pučko otvoreno učilište Obris
Svrha projekta je povećanje mogućnosti obrazovanja u zatvorskome sustavu i broja zatvorenika uključenih u obrazovne programe u kaznenim tijelima u RH.
Ciljevi: Opći cilj projekta je unaprjeđenje provedbe pojedinačnog programa izvršenja kazne zatvora u području formalnog i neformalnog obrazovanja.
Rezultati: implementirani obrazovni programi u zatvorima u Republici Hrvatskoj; povećan broj zatvorenika koji su tijekom boravka u zatvorima završili obrazovni program; unaprijeđene mogućnosti zapošljavanja i resocijalizacije zatvorenika nakon odsluženja zatvorske kazne.
Aktivnosti: procjena radne sposobnosti kandidata za uključivanje u obrazovne programe; provedba obrazovnih programa/osposobljavanja; edukacija za jačanje kapaciteta stručnjaka; podrška u zapošljavanju; evaluacija; medijska promocija projekta.

Naziv programa: LOKOMOTIVA - – jačanje kompetencija, motivacije i timskog pristupa OCD-a u radu s ranjivim skupinama
Voditelj: Josipa Kokorić Tomašević
Izvoditelji: Margaret Pletikosić, Ivana Čović, Zlatko Lovrić, Paula Rakovac, Vesna Marasović (Liga za prevenciju ovisnosti); Dragana Knezić, Sandra Šipka, Ivana Slipac (Rehabilitacijski centar za stres i traumu)
Trajanje: srpanj, 2022. – siječanj, 2024.

Sažetak

U programu *Razvoj volonterstva mladih* primjenjujemo metode rada i aktivnosti koje su mladima privlačne i zanimljive te se rado priključuju i zadržavaju u Liginom volonterskom timu. Posebno važan doprinos u kvalitetnom i učinkovitom koordiniranju volonterskim timom ogleđa se u implementiranju managementa volontera (regrutacija volontera, administrativno praćenje, motivacija, nagrađivanje itd.). Prepoznatljivost u području volonterstva rezultirala je partnerskom suradnjom s mnogim odgojno-obrazovnim ustanovama i ostalim dionicima u zajednici te regrutacijom velikog broja volontera.

Projekti i programi

Naziv programa: EMA – edukacija mladih edukatora
Voditeljica: Ivana Čović
Izvoditeljice: Paula Rakovac, Josipa Kokorić Tomašević, Margaret Pletikosić, Lidia Božanić
Trajanje: listopad, 2022. – kolovoz, 2023.
Korisnici: mladi – Liginu volonteri vršnjaci edukatori u dobi od 15 do 22 godine; djeca - učenici viših razreda osnovnih škola; roditelji djece viših razreda osnovnih škola; učitelji/profesori i stručne službe iz partnerskih organizacija; škole – korisnici programa; zajednica
Partneri: Osnovna škola Brda (Split), Osnovna škola Pujanki (Split), Osnovna škola Mertojak (Split), Osnovna škola Supetar (Supetar, otok Brač), Osnovna škola Kralja Zvonimira (Seget Donji), Osnovna škola Vis (Vis, otok Vis)
EMA - edukacija mladih edukatora je višegodišnji program koji se provodi od 2008. godine. Ema je program koji je uvršten u projekte koji zadovoljavaju Europske standarde kvalitetne prevencije zlouporabe droga, što znači da je program dokazano učinkovit i usklađen sa najsuvremenijim europskim praksama prevencijske znanosti. Okosnica programa je vršnjačka edukacija koju provode Liginu volonteri vršnjaci edukatori što doprinosi ostvarenju strateških prioriteta prevencija rizičnih ponašanja te razvoj volonterstva.
Ciljevi: Opći cilj projekta je doprinijeti razvoju zdravih životnih stilova i povećanju kvalitete života djece i mladih, provedbom izvannastavnih, sveobuhvatnih, višekomponentnih programa univerzalne prevencije rizičnih ponašanja u Splitsko-dalmatinskoj županiji.
Rezultati: Uključivanjem i aktivnim sudjelovanjem u programu vršnjačke edukacije, unaprijeđene su životne vještine mladih. Djeca i mladi su informirani i educirani o kratkoročnim i dugoročnim štetnim učincima rizičnih ponašanja na zdravlje te o načinima unaprjeđenja zdravlja i kvalitete života. Povećani profesionalni i osobni kapaciteti stručnih djelatnika u lokalnoj zajednici i unaprijeđena je suradnja lokalne mreže dionika u razvoju i implementaciji programa zaštite zdravlja.
Aktivnosti: pripremne aktivnosti; trening životnih vještina; sastanci i mentoriranje vršnjaka edukatora; sastanci i mentoriranje vršnjaka edukatora; preventivne radionice u višim razredima osnovnih škola; predavanja za roditelje; predavanja za učiteljsko vijeće; edukacija za jačanje kapaciteta stručnjaka; medijska promocija projekta; evaluacija programa; završne aktivnosti.

Obilježavanje Međunarodnog dana volontera sudjelovanjem na svečanoj dodjeli volonterskih nagrada												
Obilježavanje Međunarodnog dana obitelji												
Obilježavanje međunarodnog dana roditelja												

Sažetak

Utjecaj na javnu politiku i donosiocima odluka nije moguć bez umrežavanja i stvaranja koalicija sa srodnim udrugama, gdje smo posebno angažirani na iniciranje aktivnosti neformalne međusektorske mreže pružatelja usluga u području prevencije i suzbijanja ovisnosti u Splitsko-dalmatinskoj županiji pod nazivom Zajedno smo jači. Članica smo i predstavnici civilnog sektora u Upravnom odboru LPZ- SDŽ, kao predstavnici civilnog društva smo aktivno uključeni u izradu Nacrta prijedloga županijskog sustava ranog upozoravanja u slučaju pojave novih psihoaktivnih tvari. Našim naporima postigli smo uključivanje predstavnika OCD-a u rad Vladinog povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga s kojim usko surađujemo. Kontinuirano surađujemo s lokalnim, regionalnim i nacionalnim donositeljima odluka, surađujemo sa HZZ- om, CZSS - ima, službama za zaštitu mentalnog zdravlja i prevenciju ovisnosti, ustanovama socijalne skrbi, ustanovama za obrazovanje odraslih, osnovnim i srednjim školama s područja cijele županije te brojnim udrugama.

Uz navedeno, utjecaj na kreiranje javnih politika Liga ostvaruje organizacijom lokalnih i nacionalnih konferencija, okruglih stolova, javnih tribina, medijskim istupima, istraživanjima i objavljivanjem dobivenih podataka, sudjelovanjem u javnim savjetovanjima i raspravama te participirajući u savjetodavnim i radnim tijelima. U svakom našem projektu zastupljen je dio aktivnosti kojima želimo aktualizirati određenu problematiku, poticati dijalog, zajedno s ostalim dionicima tražiti adekvatne prijedloge i rješenja.